
Referat fra bestyrelsesmøde i Grundejerforeningen Vesterklit 16. oktober 2022. 

Dagsorden: 

1. Vedligeholdelsesopgaver 

2. Bankforbindelse 

3. Nyhedsbrev målrettet sommerhusejere i Tversted 

4. Affald og kildesortering 

5. Hegningsprojektet 

6. Havneudvidelse i Hirtshals 

7. Kysterosionen i Tannisbugt 

8. Store sommerhuse og lokalplaner 

9. Evt. 

Deltagere: Peter, Carsten, Tonny, Niels Chr. Og Gert.  

Afbud: Henning. 

 

Ad. 1. Alt stabilgrus fra depoterne er af et medlem kørt ud på trængende steder på Gøgevej, som 

efterfølgende er blevet skrabet af Aagaard. Depoterne med stabilgrus er blevet genopfyldt. 

Depoterne skal primært bruges til løbende reparation af større huller, der opstår imellem 

skrabene og må benyttes til selvopfyld af sidevejene. Gøgevej vil blive skrabet en gang mere 

inden vinter, hvis der er behov. Det vil blive tilstræbt at vejen er højest på midten så den 

falder til begge sider, så regnvandet kan løbe fra. 

 Der er opsat endnu et 20 km. hastighedsbegrænsningsskilt mellem Sulevej og Glentevej. 

Desværre er der fortsat en del, der kører alt for stærkt på Gøgevej. Bestyrelsen opfordrer alle 

til at overholde hastighedsanvisningerne og kommunikere budskabet til gæster, lejere og 

andre som ikke hoveholder anvisningerne. Lykkes det ikke at bringe hastigheden ned ved 

skiltning, vil fremstilling af bump blive overvejet! 

 Alle opfordres til at være opmærksom på, om der er beplantning på egen grund, der kræver 

beskæring. Der henvises til skrivelse fra Hjørring kommune dateret 26.4.2022.  

 Oversigtsforholdene ved udkørsel fra Gøgevej til Østervej er ved at være kompromitterede 

specielt mod øst. Gf. Veter Klit kontaktes, så der kan iværksættes en beskæring. 

 

Ad. 2. Foreningen har skiftet bankforbindelse fra Spar Nord til Arbejdernes Landsbank, som kunne 

levere samarbejdet billigere.  

 

Ad. 3. Tversted Borger- og Turistforening har netop udsendt første nyhedsbrev målrettet 

sommerhusejerne i Tversted området. Dette første Nyhedsbrev fremsendes til alle 

medlemmer i separat mail. Alle der ønsker at følge med i, hvad der rør sig af vigtige sager bør 

gå ind på TBT’s hjemmeside: https://www.tversted.dk/index.php/da/info/tilmeld-nyhedbrev 

og anmode om at modtage nyhedsbrevet, der påtænkes udsendt et par gange årligt, men 

efter behov. Der er mulighed for at modtage fire forskellige nyhedsbreve! 

https://www.tversted.dk/index.php/da/info/tilmeld-nyhedbrev


Ad. 4.  Hjørring kommune har sendt Affaldsplan 2022-2028/Fra affald til cirkulær økonomi i høring. 

Der er ikke forhold deri der kalder på kommentering. 

 Bekendtgørelse om husholdningsaffald og kildesortering er tidligere udsendt. Omdeling af de 

nye affaldscontainere vil foregå i november/december og sorteringen starter 1. januar 2023. 

I det tidligere omtalte nyhedsbrev er der omtalt flere tilbud om assistance til at opstille 

afskærmning. 

 

Ad. 5. Der er aftalt møde med Hj. kommune om evaluering af erfaringerne med indhegningen og 

hesteholdet, som har stået på siden midt sommer. Bestyrelsen har en række ønsker om 

justeringer og tilpasninger, som vil blive fremført. Har I kommentarer eller bemærkninger vi 

skal medtage, så kontakt Carsten eller Gert. Mødet finder sted 4. november 2022. 

 

Ad. 6. Hirtshals havn ønsker en betydelig udvidelse af havnen og Hjørring kommune har igangsat 

en planlægningsproces. I første omgang er projektet præsenteret på et borgermøde og der 

er inviteret til en fordebat med deadline 12. oktober 2022. I regi af Fællesmødet – 17 grund- 

ejerforeninger og vejlaug i Tversted – er der indsendt høringssvar, som kan læses via link i 

føromtalte nyhedsbrev. 

 

Ad. 7. Kystsikringslaget Gl. Skagen har rekvireret en rapport fra NIRAS: Kysten mellem Hirtshals 

Havn og Grenen. Formålet er at give Fællesgruppen for kystsikring i Tannisbugt, som er 

nedsat af så godt som alle grundejerforeninger og vejlaug fra Kjul til Grenen – ca. 2000 ejere 

af sommerhuse – et grundlag for at påvirke Hjørring kommune til at ændre praksis med 

hensyn til bypass af det sand, der stoppes af Hirtshals havn.  

 Kysterosionen er så voldsom ved nedkørslen til stranden i Tversted, at den i lange perioder 

er afspærret med bom. Vi anerkender at erosionsproblematikken er kompleks, men der er 

ingen tvivl om at det forhold at Hirtshals havn årligt bremser ca. 500.000 m3 sand, som 

Hjørring kommune vælger at transportere til Lønstrup området frem for at bypasse det til 

Tannisbugt er stærkt medvirkende til den voldsomme erosion vi ser i øjeblikket. 

 Fællesgruppen anbefaler, at NIRAS anmodes om at udfærdige yderligere en rapport der 

dokumenterer hvor meget sand der er forsvundet fra Kjul til Tversted siden 2014. Rapporten 

kan udfærdiges for 15.000 kr. plus mons. Fællesmødet anbefaler at beløbet findes ved at 

hver grundejerforening i Tverstedområdet bidrager med 20 kr. pr. medlem og at Tversted 

Borger- og Turistforening samt Erhvervsgruppen under TBT også bidrager med et beløb. 

Bestyrelsen bevilger 20 kr. pr. medlem til projektet.  

  

Ad. 8. Hjørring kommune har sendt Forslag til Temaplan for sommerhusområder i høring frem til 

11. oktober 2022. På vegne af de fleste grundejerforeninger og vejlaug i Fællesmødet er der 

fremsendt høringssvar. Der er specielt fokus på at der ikke gives tilladelse til at bygge store 

sommerhuse i vores område lige som der er fokus på, at der gives mulighed for at opsætte 



solceller, når der udfærdiges nye lokalplaner eller når gamle revideres. Høringssvaret kan i 

sin helhed læses via link i det før omtalte nyhedsbrev. 

 

Ad. 9. Intet.  

 


